

昌江和丰农业输出圣女果种植技术，同时引进台湾技术培育百香果产业

# 当一回“老师”，做一次“学生”

## ● 技术输出 当好农业“老师”

■ 本报记者 刘笑非  
通讯员 杨耀科

5月16日早上，来自广东茂名的圣女果种植户李兴全走出环岛高铁棋子湾站，一眼就看到远处那一片果蔬大棚。

“都说昌江的圣女果种植技术先进，我们这次就是专门来学习的。”李兴全笑着说，此次他们一行33名种植户过来，就是要向海南昌江黎族自治县和丰世纪农业开发有限公司（以下简称和丰农业）“讨”一本圣女果种植经。

李兴全一行前来，并非毫无准备。此前，和丰农业便与广东茂名的农之源农业科技有限公司开展过多番洽谈，在多次实地考察后决定进行合作签约，包括李兴全在内的首批33名当地圣女果种植大户前来进行相关技术培训，为当地的圣女果产业实现升级做准备。

“此次的培训，主要集中在圣女果种植技术、圣女果种植的准备事

宜，以及病虫害防治等，贯穿整个圣女果种植周期的注意事项，能有效提升种植户的科学种植水平，帮助他们少走弯路。”负责培训的和丰农业技术员周平告诉记者，这也是公司第一次将圣女果种植技术输出到省外，帮助当地种植户打造特色农业产业链。

在李兴全看来，和丰农业的种植、育苗技术，已经不同于传统的种植技术，加之品种本身的耐热性优势以及温室大棚技术，将为茂名的圣女果产业进行全面的升级，“这一趟，来得值！”

事实上，作为昌江本地的农业龙头企业和海南省级现代农业产业示范园，和丰农业在不断为市场提供优质农产品的同时，还承担着技术培训和市场信息输出的工作，为诸多农户当着农业发展的“好老师”。

“先进技术共享，能不断壮大一个产业的发展，我们不怕来的‘学生’多，就怕‘学生’不来。”和丰农业负责人周明辉笑着说。

## HK 昌江快讯

昌江推进重点项目建设  
积极调研破难题  
合力攻坚推项目

本报石碌5月16日电（记者刘笑非 通讯员杨耀科）近日，昌江黎族自治县开展了对叉河、石碌等乡镇的新开工签约重点项目进展情况的调研活动，旨在了解项目推进过程中存在的困难和问题，并召开座谈会听取情况汇报、合理解决项目推进中的问题。

在环保型脱蛋白恒粘度天然橡胶产业化项目、海南矿业固废生产5万立方米水泥异件构件和10万立方米烧结保温切块项目及昌江核电输水管线改工程等项目施工现场，昌江县相关负责人听取了各项目的情况介绍，在了解项目进展情况及推进过程中存在的困难和问题后，组织县内各相关部门召开座谈会，共同研究解决方案。

针对企业提出的苦难，昌江相关职能部门将做好跟踪督办，及时反馈项目进度，同时转变工作作风、扛起责任担当，把资金用在刀刃上，确保保障项目顺利推进。而面对即将启动的征地工作，昌江也要求对已经完成征地搬迁安置工作任务的，需做好村民思想工作，同时在限期完成搬迁工作，加快项目进度，确保项目稳步推进。

## 昌江与吉利科技集团将开展飞行汽车等项目合作

本报石碌5月16日电（记者刘笑非 通讯员李德乾 陈家漠）5月14日，吉利科技集团首席执行官徐志豪一行来到昌江黎族自治县，与昌江相关负责人及部门就飞行汽车、特色小镇、田园综合体、海洋牧场等项目的相关合作事宜开展了洽谈，共同加快推进项目落地。

洽谈会上，徐志豪详细介绍了吉利集团和吉利科技集团计划在昌江投资飞行汽车、特色小镇、田园综合体、海洋牧场等项目的初步设想，同时和相关单位负责人对项目在落地中将遇到的问题和困难进行了分析、研究、探讨，并提出了加快项目落地的意见建议。

昌江县委相关负责人说，一流的资源要留给一流的企业、一流的项目，昌江将全力支持吉利集团前来投资兴业，同时也希望吉利集团抓住海南自贸区自贸港建设发展的新机遇，对标海南自贸区自贸港建设的新要求，对项目进行高水平规划、高标准建设。该负责人表示，昌江将成立由县领导及相关职能部门组成的协调组，加强与吉利集团的协调对接，并提供优质服务，尽快推进项目落地见效。

## 昌江举办科技活动月活动 “科普”赶大集 惠民零距离

本报石碌5月16日电（记者刘笑非 通讯员钟玉莹）近日，昌江黎族自治县正式开启了第十五届科技活动月暨科普大集活动，通过充分展示本地农业、互联网等领域的科技创新成果，调动科技工作者和社会各界人士投身建设科技强国的积极性，同时让科技改革发展成果广泛惠及群众。

昌江县政府相关负责人表示，希望全县各部门以此活动为契机，创新活动形式、充实活动内容，把科技活动月办出新意，努力掀起一轮爱科学、学科学、用科学的热潮。

据介绍，本届科技活动月为5月1日至31日，以“科技强国 科普惠民”为主题，接下来还将将在全县范围内开展系列科普活动，宣传近年来我省及昌江的科技创新成果，以及防灾减灾、低碳节能等与群众生活息息相关的科普知识，引导社会公众关注和支持科技创新，推动形成绿色生产生活方式，此外进一步提高广大群众的科技意识和科学素养，为建设新时代“山海黎乡大花园”营造良好的科技创新增氛围。

## 棋子湾高铁站班次 每天增至28趟次 班次跃升西部市县第一

本报石碌5月16日电（记者刘笑非 通讯员李德乾）海南日报记者近日从昌江黎族自治县交通部门获悉，从本月中旬起，棋子湾高铁站再次迎来了新一轮调增高铁班次，目前已经每天增至28趟次，班次跃升西部市县第一，将为昌江“四季旅游”“全域旅游”提供有力的交通保障。

海南日报记者在棋子湾高铁站看到，乘客络绎不绝，进站、出站的乘客都在班车等候区耐心等待，用不了多久便会发车。石碌市民刘先生说，目前环岛高铁所有班次都在棋子湾站停靠，如今每次下高铁都有班车坐回家，相比此前坐出租车已经便宜了很多。

据了解，昌江高度重视棋子湾高铁站运营情况，通过与海南高铁公司对接协商达成共识，促成棋子湾高铁站多次调增班次。昌江县交通运输局相关负责人表示，目前棋子湾高铁站公交车已经实现对28个高铁班次旅客接驳的无缝对接，基本覆盖石碌城区及周边各乡镇。

## 三角梅扮靓 昌江街头

近日，在昌江县县城的街头，一簇簇的三角梅开得正艳，成为昌江夏季的一道风景线。

本报记者 陈元才  
通讯员 李德乾 摄



## “夏品芒果香”系列活动本周日启动 周末去哪逛？昌江摘芒果

活动将接踵而至，为夏日的山海黎乡增添一份芒果的香气。

此次活动，昌江还注重挖掘黎族苗族文化内涵，大力推动乡村旅游发展，同时探索一条“以旅助农、农旅相融”的可持续发展模式，真正实现“旅

游+农业”协同发展，让乡村变美、让农户增收。

因此在活动设计方面，昌江坚持农业与旅游产业相互协调结合，围绕“山海黎乡大花园”的整体旅游形象，整合挖掘独特优势资源，促进农业资源转化

为旅游资源，打造出农业与旅游业相互协调、共同促进发展的新路子。

同时通过政府引导与市场运作相结合，由政府在组织推介、公共服务保障等方面充分发挥作用，并提供良好的活动平台。再借助市场运作积极培育

开拓芒果采摘体验乡村旅游市场，建立起以岛内居民为主、吸引岛外游客为突破口到昌江观光体验的发展路子。

此次“夏品芒果香”系列活动将持续到6月底，届时精彩活动轮番上演。

### 主要活动

2 “美丽乡村、绿色骑行”2019海南省体育扶贫昌江行活动暨2019·芒果飘香昌江情游活动启动仪式

时间：5月19日  
地点：昌江县百年芒果园  
活动内容：绿色骑行25公里、徒步6公里，车友联谊晚会、爱心扶贫集市，2019·芒果飘香昌江情旅游活动启动仪式。

4 芒果园观光采摘

时间：5月19日—6月30日  
活动内容：联系果园划分区域，向广大游客宣传推介，游客都可到昌江指定芒果园观光采摘，在共享芒果园“认领”果树，体验芒果之旅。

6 海尾龙舟赛暨美食一条街活动

时间：6月7日（暂定）  
地点：海尾新港社区  
活动内容：通过举办龙舟赛、美食一条街等活动，弘扬优秀传统民间文化，展示具有海尾地方特色的小吃，提升海尾小吃的市场知名度和美誉度，吸引八方来客。

8 “陶艺堡”趣味体验活动

地点：石碌镇保突村  
时间：5月—6月  
活动内容：在石碌镇保突村制陶馆，设置黎族原始制陶品展示区，黎族原始制陶体验区。让游客了解昌江悠久的历史文化，体验原始黎族传统制陶技艺乐趣。

3 百年芒果拍卖会  
自驾之旅活动

时间：5月25日  
地点：银湾美高梅酒店  
活动内容：从几百年的本地芒果老树中采摘芒果，将不同年数的芒果进行拍卖，拍卖活动由县工商联牵头负责，拍卖所得款项将捐给县教育基金会。

5 “芒果熟了·好运来了”

时间：6月1日—2日  
地点：天和芒果园  
活动内容：面向全国招募100个家庭参加自驾游活动（自费，收费金额待定），配备专业领队头车带领自驾游家庭进行观光自驾；并在指定的芒果园进行趣味采摘活动，品尝长桌宴及欣赏黎家歌舞。

7 “玉满昌江”三宝展

地点：县文化公园三楼  
时间：5月—6月  
活动内容：举办“昌江三宝”——昌江玉、黄花梨、沉香精品展，集中展示昌江玉、黄花梨、沉香文化；让广大市民游客深入了解昌江三宝文化，推动昌江玉发展，提升昌江玉品牌知名度。

9 “核”你在一起”科普观游活动

地点：昌江核电站  
时间：5月—6月  
活动内容：开辟核能科普展区，通过全景沙盘模型、图片、文字、视频等方式，向游客展示核电的科普教育知识，了解昌江核电站发展历程，近距离参观核电气势磅礴的建筑群。  
(注：该活动仅在周末且只对团队游客开放)

1 主播带你游昌江  
——欢乐采摘体验分享之旅

时间：5月19日、6月1日—2日、6月8日—9日

地点：指定果园

活动内容：通过策划、直播昌江芒果果园和各旅游景区景点的3条旅游线路，强化芒果产业和旅游产业的融合，在划定采摘区域（七叉镇1个、石碌镇1个、棋子湾专道1个），让游客到果园体验芒果采摘之乐趣、品采摘收获果实之美味。

